



V Plzni 30. 6. 2015

Česká fotovoltaická asociace usiluje o snížení schválené ceny za recyklaci fotovoltaických panelů

Představitelé České fotovoltaické asociace, o. s. se sešli na společném jednání se zástupci Ministerstva životního prostředí 24.6.2015 v budově Vysoké školy ekonomické.

Česká fotovoltaická asociace (ČFA) zahájila v červnu 2015 na prvním společném jednání v zasedací místnosti fakulty Mezinárodních vztahů VŠE v Praze schůzku, nejen se zástupci Ministerstva životního prostředí, ale rovněž za účasti zástupců kolektivních recyklačních systémů a zástupců recyklačních společností.

Na společné schůzce se všichni zúčastnění zabývali současnou výší recyklačního poplatku a přednesení argumentů pro úpravu stávající výše příspěvku, který je zapotřebí upravit vzhledem poklesu světových nákladů na recyklaci.

Po úvodu jednání vystoupil výkonný ředitel ČFA, Petr Maule, který ve svém vystoupení vyzdvihl možnost snížení platby recyklačního příspěvku, který byl v roce 2010 stanoven s nemalou rezervou, která není již po pěti letech již opodstatněná, a představuje byrokratickou a daňovou zátěž pro všechny provozovatele. „Současné ceny recyklačních společností se podle druhu technologie a objemu recyklovatelných panelů pohybuje mezi 3,90 až 5,20 Kč/kg panelů“, uvedl dále Petr Maule a pokračoval: „... navíc lze očekávat v budoucnosti růst ceny komodit použitých materiálů a pozitivní vývoj efektivity recyklačních technologií“, což bude pro budoucí poplatky znamenat další snížení.

Zástupci MŽP seznámilo přítomné na schůzce se zajímavým dotazem, zda je podle nich možné očekávat, že by recyklační poplatek mohl obsahovat i náklady související s demontáží a odvozem panelů z FVE. ČFA a rovněž i všichni přítomní se shodli, že náklady související s demontáží panelů a jejich odvozem do sběrného místa by nemělo být v žádném případě zahrnuto do recyklačního poplatku. „Není možné, aby zástupci svazu měst a obcí přemýšleli způsobem, který schválené legislativě odporuje, a náklady související s demontáží nyní neřeší. Vzhledem k překotnému schvalování novely v závěru roku 2010, si tuto situaci navrhovatelé sami způsobili, neboť odstranění a demontáž velkých pozemních elektráren závisí dodnes jen a pouze na stávajících závazkových vztazích mezi pronajímatelem a nájemcem pozemků, na nichž FVE stojí, a nelze k tomuto účelu využít recyklační poplatek“, dodal Maule.

ČFA navrhuje legislativně ukotvit do novely zákona i maximální výši ročních nákladů, které souvisejí se správou a nezbytnými administrativními náklady, tak aby bylo zamezeno případným

Česká fotovoltaická asociace, o. s.
Sídlo: Karolíny Světlé 20, 323 00 Plzeň
Kancelář: Částkova 74, 326 00 Plzeň
IČ: 26555581

Registrace: 10. 6. 2009
Tel.: +420 373 341 284
E-mail: info@cefaz.cz
www.cefaz.cz



nehospodárným či neefektivním nakládáním s vybranými finančními prostředky kolektivních systémů. „Kolektivní sběrové a recyklační systémy tak budou sice zákonem omezeny, na druhou stranu skutečná výše administrativních nákladů může být předmětem dalšího soutěžního chování. Tímto způsobem lze vyřešit i déletrvající smluvní vztah, při kterém se neúnosně a neefektivně čerpají administrativní náklady“ dodal Maule.

Česká fotovoltaická asociace, o. s.
Sídlo: Karolíny Světlé 20, 323 00 Plzeň
Kancelář: Částkova 74, 326 00 Plzeň
IČ: 26555581

Registrace: 10. 6. 2009
Tel.: +420 373 341 284
E-mail: info@cefascz
www.cefascz